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НАУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ГЕОЛОГІЧНОГО 
ТОВАРИСТВА АМЕРИКИ ЯК ПЛАТФОРМИ
ДЛЯ КОНСОЛІДАЦІЇ СВІТОВОЇ
ГЕОЛОГІЧНОЇ СПІЛЬНОТИ

У статті узагальнено результати дослідження наукової діяльності Геологічного 
товариства Америки (далі — товариство) від початку заснування та його ролі 
у розширенні співпраці та консолідації світової геологічної спільноти. Актуаль-
ність теми зумовлена зростанням глобальних викликів (зміна клімату та ін.), 
що потребує міжнародної кооперації вчених. Новизна дослідження полягає у 
комплексному аналізі еволюції діяльності товариства в бік тематики, пов’яза-
ної з глобальними проблемами, і розширення міжнародної співпраці як майданчи-
ка для обміну досвідом та ідеями. Інформаційну базу дослідження склали доку-
менти товариства, зокрема статут, річні звіти, архіви журналів товариства, 
матеріали проведених щорічних конференцій, а також наукові статті членів 
товариства та одержувачів його грантів, опубліковані у профільних виданнях.  
Показано, що товариство, створене у 1888 р. у відповідь на потреби досліджен-
ня нових територій, підтримки та популяризації геологічної науки в Північній 
Америці, пройшло декілька етапів розвитку. На першому етапі основним його 
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завданням було сприяння геологічним дослідженням, публікація наукових праць і 
створення майданчика для дискусій. Вже тоді товариство стало важливим 
центром вивчення змін клімату. На наступному етапі (1930—1950-х рр.) това-
риство здобуло міжнародне визнання завдяки дослідженням у нових для того 
часу галузях, продовжило підтримувати дослідження, пов’язані з глобальними 
проблемами (зміною клімату, геологічними ризиками та ін.); почало залучати 
до співпраці іноземних учених, а ще започаткувало міжнародні конференції та 
семінари, які стали майданчиком для обміну досвідом та ідеями. Сучасна науко-
ва діяльність товариства спрямована на вивчення ресурсів і природних процесів 
Землі, розроблення стратегій адаптації до кліматичних змін, раціонального ви-
користання мінеральних, водних і енергетичних ресурсів. Товариство є організа-
тором наукових форумів різного рівня, видавцем високорейтингових наукових 
журналів, засновником багатьох наукових нагород, що свідчить про його висо-
кий міжнародний статус. Отже, завдяки розширенню тематики досліджень і 
активній міжнародній співпраці товариство перетворилося на один із провід-
них світових центрів геологічної науки.
Ключові слова: наукове товариство, Геологічне товариство Америки, природ-
ничі науки, історія науки і техніки, міжнародна наукова співпраця.

Вступ. Наукові товариства як об’єднання вчених для обміну науковою 
інформацією та досвідом, видання монографій і журналів, проведення 
конференцій і семінарів, координації науково-дослідної роботи, попу-
ляризації знань певної галузі науки почали виникати у XVII ст.  — 
Accademia dei Lincei в Римі (1603), Accademia del Cimento у Флоренції 
(1657), Королівське товариство у Лондоні (1660) та ін. Дослідженнями 
діяльності наукових товариств в Україні займалися О.О.  Пилипчук, 
Н.М. Кушлакова, В.С. Савчук та ін. [1—4]. 

У дослідженні О.О. Пилипчук, присвяченому історії становлення та 
функціонування Київського юридичного товариства (1877—1919), нау-
кові товариства визначено як «організації, які функціонували на основі 
затвердженого статуту і складалися з вчених і спеціалістів, що займа-
лися дослідницькою роботою, з метою всебічної розробки певної галузі 
науки». Автор підкреслює, що дослідники, об’єднані загальними інтере-
сами у вільні, не регламентовані становими, майновими, освітніми ме-
жами, групи, відіграли видатну роль не тільки в науковому і культурно-
му розвитку суспільства, а й у його соціальному розвитку [1, с. 155]. 
Н.М. Кушлакова зазначає, що громадсько-наукові об’єднання, зокрема 
наукові товариства, посідають чільне місце в історії організації науки: 
«Вони на певних етапах розвитку науки відігравали надзвичайно важ-
ливу роль у формуванні та розвиткові тих чи інших її напрямів, у збере-
женні наукового потенціалу» [3, с. 7].

У XIX столітті геологія переживала значний розвиток, завдяки 
чому зростав інтерес до досліджень Землі та її ресурсів. Геологи потре-
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бували платформи для обміну результатами, обговорення наукових 
питань, координації досліджень і популяризації наук про Землю. До 
створення Геологічного товариства в Америці не існувало єдиної орга-
нізації, яка б об’єднувала геологів і сприяла розвитку всіх напрямів 
геології як науки. Товариство Америки стало однією із ключових про-
фесійних організацій у галузі геологічних наук не тільки у США, а й 
у всьому світі; відповіддю на потреби наукового співтовариства того 
часу. Сьогодні Геологічне товариство Америки є глобальною організа-
цією з понад 17  000 членів, що представляють понад 100 країн, яка 
активно сприяє об’єднанню дослідників із різних країн і регіонів, ство-
рює нові можливості для міжнародної співпраці у геологічних дослі-
дженнях.

Мета статті — узагальнити результати аналізу наукової діяльності 
Геологічного товариства Америки від початку заснування та його ролі у 
розширенні співпраці та консолідації світової геологічної спільноти.

Теоретико-методологічною основою дослідження є принципи іс-
торизму, науковості, об’єктивності, наступності; загальнонаукові (ана-
лізу, синтезу, індукції, дедукції, класифікації) та спеціальні історичні 
(проблемно-хронологічний, порівняльно-історичний, біографічний, 
ретроспективний, джерелознавчий) методи дослідження.

Інформаційну базу дослідження склали офіційні документи Геоло-
гічного товариства Америки, зокрема статут, річні звіти; архіви журна-
лів товариства, матеріали проведених товариством щорічних конфе-
ренцій, а також наукові статті членів товариства та одержувачів його 
грантів, опубліковані у профільних виданнях.

Новизна дослідження полягає у комплексному аналізі еволюції ді-
яльності Геологічного товариства Америки в бік тематики, пов’язаної з 
глобальними проблемами (зміною клімату та геологічними ризиками, 
вивченням екологічних питань і ресурсів планети, що стало основою 
для подальших досліджень із геології довкілля), і розширення міжна-
родної співпраці як майданчика для обміну досвідом й ідеями. 

Виклад основного матеріалу. Вперше ідея про необхідність ство-
рення геологічного товариства зародилися в середовищі американ-
ських геологів у 1881 р. Важливим поштовхом для цього став з’їзд Аме-
риканської асоціації сприяння розвитку науки (AAAS), де вчені обгово-
рили потребу в самостійній організації. 

У серпні 1888 р. група вчених-геологів (Джеймс Холл, Джон Вільям 
Доусон, Александр Вінчелл, Джон Стівенсон, Чарльз Хічкок, Джон 
Проктер, Едвард Ортон) під час щорічних зборів AAAS провела уста-
новче засідання, де було ухвалено рішення про створення Геологічного 
товариства Америки (Geological Society of America) (далі — товариство), 
затверджено його Статут та обрано керівництво. Першим президентом 
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товариства став Джеймс Холл — один із засновників американської гео-
логії, відомий своїми дослідженнями в галузі палеонтології та страти-
графії гірської системи Аппалачі. В його працях закладено основи ви-
вчення скам’янілостей Північної Америки та розуміння геологічної іс-
торії континенту [5]. Основним завданням товариства було сприяння 
розвитку геологічних досліджень, публікація наукових праць і ство-
рення майданчика для дискусій. На той час геологія в США викликала 
зацікавлення завдяки відкриттю нових територій на заході країни, роз-
витку гірничодобувної промисловості та збільшенню інтересу до ви-
вчення природних ресурсів. Товариство стало важливим інституціо-
нальним фактором стандартизації наукових методів і поширення 
знань [6, c. 1—18].

Перший президент товариства Джеймс Холл і відомий геолог Джон 
Пауелл заклали основи стратиграфії Північної Америки. Дослідження 
осадових порід та їх класифікація стали стандартом для розуміння гео-
логічної історії континенту. Джеймс Холл зробив опис близько п’яти 
тис. палеозойських скам’янілостей Північної Америки. Вчений є авто-
ром стратиграфічної схеми силуру та девону північно-східної частини 
США. У 1859 р. він вперше висловив думку, що складчасті гори форму-
ються у місцевостях, де у минулому відбувалося тривале прогинання з 
одночасним накопиченням потужних товщ осадових порід. На базі 
цього положення згодом було розроблено одне з основних учень сучас-
ної геології про геосинкліналі. Членами товариства вдосконалено мето-
ди датування гірських порід. Роботи, опубліковані в журналі Geological 
Society of America Bulletin, який видає товариство з перших років його 
існування, сприяли створенню геохронологічної шкали, яку нині вико-
ристовують у всьому світі.

Товариство стало важливим майданчиком для обговорення та по-
ширення теорії тектонічних плит, запропонованої німецьким геологом 
і метеорологом Альфредом Вегенером (1912) і пізніше американським 
геологом Гаррі Гессом (1960). Проте саме в статтях Уільяма Дікінсона та 
Джона Дьюї, опублікованих у журналах товариства, вперше обґрунто-
вано фундаментальний факт зв’язку руху плит із геологією Північної 
Америки [7]. Геологічні мапи, створені за участі товариства, допомогли 
виявити великі родовища нафти, газу, вугілля та металів на заході США, 
а дослідження з гідрогеології сприяли раціональному використанню 
підземних вод, особливо у посушливих регіонах.

Товариство стало ще й важливим центром вивчення змін клімату. 
В роботах, опублікованих у журналі товариства Geology, розкрито зв’я-
зок між геологічними процесами та кліматичними змінами, а досліджен-
ня льодовикових відкладів і палеокліматичних даних уможливили зро-
зуміння циклів зледенінь та їх вплив на біосферу [8, 9].
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Члени та президенти товариства, які обираються терміном на один 
рік, відіграли ключову роль у розвитку світової геологічної науки. Ви-
датний геоморфолог Карл Гілберт, який у 1892 р. був президентом то-
вариства, відомий своїми дослідженнями кратера в Аризоні (нині Ме-
теоритний кратер) та концепції «геологічного часу». Вчений розробив 
теорію рівноваги в річкових системах, а його результати вплинули на 
розуміння процесів формування земної поверхні  [10]. Чарлз Дуліттл 
Волкотт відомий відкриттям кембрійських скам’янілостей у сланцях 
Берджес (Канада). Його знахідки розширили знання про раннє життя 
на Землі [11]. Праці визначного геохіміка — члена товариства Роберта 
Гаррелса склали фундаментальний внесок у розуміння хімічних проце-
сів у земній корі. Його результати про цикли вуглецю та сірки допомог-
ли пояснити еволюцію атмосфери й океанів [12]. Марі Тарп, яка була 
активною учасницею географічної та геологічної спільноти, однією із 
засновниць океанографії, разом із Брюсом Хізеном створила мапи дна 
океану та довела теорію тектоніки плит, що стало переломним момен-
том у геології XX століття [13]. Ці вчені не тільки визначали діяльність 
товариства, а й впливали на розвиток глобальної науки про Землю. То-
вариство продовжує вшановувати їхній внесок у назвах заснованих 
ним нагород, у лекціях і публікаціях. 

Важливою метою було сприяння поширенню нових знань про Зем-
лю. Наукові статті, опубліковані в журналах товариства, стали суттєвим 
внеском у розуміння структурних особливостей земної кори, вулканіч-
ної діяльності та еволюції гірських порід. На ранньому етапі основну 
увагу приділяли регіональній геології та стратиграфії, а також вивчен-
ню корисних копалин і мінералів. Товариство сприяло розроб ленню 
методів геологічного картування та гірничої справи, що мало важливе 
значення для економічного розвитку США в цей період. Товариство від 
початку працювало на принципах відкритості та наукового обміну, за-
лучаючи до своїх лав не тільки вчених США, а й іноземних колег. Це 
сприяло його міжнародному визнанню як наукової інституції світового 
рівня та заклало фундамент для об’єднання геологів з усього світу.

У 1930—1950-х рр. товариство активно розширювало коло учасни-
ків і спектр досліджень. Зростання інтересу до нових галузей, зокрема 
палеонтології та гідрогеології, особливо після відкриття теорії текто-
ніки плит, забезпечило його міжнародне визнання [14]. Ці галузі дали 
можливість геологам і біологам краще зрозуміти еволюцію життя на 
Землі, а також створити нові методи датування історичних подій. У той 
період товариство почало надавати більш суттєву фінансову підтримку 
дослідникам, зокрема молодим. Важливим кроком стало залучення 
іноземних учених до проведення досліджень і публікацій у виданнях 
товариства, а також започаткування товариством міжнародних конфе-
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ренцій і семінарів, які стали майданчиком для обміну досвідом та ідея-
ми. Публікації охоплювали широкий спектр тем — від регіональної ге-
ології до глобальних проблем, як-от зміни клімату та екології. У ці роки 
члени товариства почали працювати у нових напрямах геології — пла-
нетарній геології, гідрогеології та геофізиці, інтенсивніше досліджу-
вати природні ресурси, що стало підґрунтям важливих відкриттів у 
видобувній промисловості та сейсмології.

Одним із найважливіших досягнень товариства після 1950-х  рр. 
було визнання і розвиток теорії тектоніки плит. Ця концепція поясню-
вала рух континентальних і океанічних плит, що стало науковою рево-
люцією в геології. Члени товариства, зокрема геологи, які проводили 
польові дослідження, довели, що земна кора складається з великих бло-
ків (плит), які рухаються по верхніх шарах мантії. Це стало базою для 
розуміння механізмів землетрусів, вулканічної активності, формуван-
ня гір і океанічних жолобів.

Повоєнний період позначений стрімким розвитком технологій, що 
сприяло прецизійним дослідженням. Завдяки використанню нових ме-
тодів, як-то радіоізотопне датування і сейсморозвідка, вчені змогли от-
римати більше даних про внутрішню структуру Землі та підтвердити 
теорію тектоніки плит [15]. Тоді ж товариство почало активно підтри-
мувати дослідження, пов’язані з глобальними проблемами  — зміною 
клімату та геологічними ризиками, вивченням екологічних питань і 
ресурсів планети, що стало основою для подальших розвідок геології 
довкілля.

Протягом багатьох років товариство допомагало у розробленні де-
тальних геологічних мап різних регіонів світу. Такі мапи є важливим 
інструментом для геологів, інженерів, урядових організацій і бізнесу, 
оскільки вони показують розташування корисних копалин, зони сейс-
мічної активності та водні ресурси [16].

Конференції та семінари товариства спрямовані на створення сере-
довища для обговорення інноваційних ідей, підтримку молодих дослід-
ників, а ще просування новітніх технологій у галузі геології. Участь у 
таких заходах дає змогу науковцям оприлюднювати результати дослі-
джень і встановлювати професійні зв’язки для майбутньої співпраці. 
Окрім загальної щорічної зустрічі товариство організовує регіональні 
конференції, відомі як Section Meetings. Вони охоплюють північно-схід-
ний, південно-східний, південно-центральний, північно-центральний 
та західний регіони США, дають змогу обговорювати геологічні питан-
ня, актуальні для певних регіонів, і проводити локальні дослідження.

Товариство регулярно проводить польові семінари, під час яких 
учасники відвідують і досліджують важливі геологічні об’єкти, отри-
мують практичний досвід і обмінюються ідеями в неформальному се-
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редовищі. Польові семінари охоплюють різні теми: вулканічну актив-
ність, тектоніку плит, дослідження стародавніх гірських порід. Спеціа-
лізовані конференції товариства присвячені конкретним напрямам гео-
логії і об’єднують науковців, які працюють в одній галузі.

Окрім національних заходів товариство проводить міжнародні кон-
ференції у співпраці з іншими науковими організаціями світу. Це допо-
магає зміцнити міжнародні зв’язки та об’єднати науковців для вирішен-
ня глобальних геологічних питань. Останні такі конференції відбулись 
у Європі, Азії та Латинській Америці. Товариство співпрацює з Європей-
ським союзом наук про Землю, Американським геофізичним союзом, із 
Всесвітньою метеорологічною організацією ООН та іншими міжнарод-
ними організаціями.

Значним внеском у розвиток науки є високорейтингові наукові 
журнали товариства: 

• Geological Society of America Bulletin (видається з 1890 р.) — один із 
найстаріших і найавторитетніших журналів у галузі геології, що висвіт-
лює результати досліджень у широкому спектрі геологічних дисциплін, 
зокрема стратиграфії, тектоніки, геохімії та палеонтології;  

• Geology (щомісячно з 1973 р.) спеціалізується на коротких пові-
домленнях про інноваційні результати у галузі геологічних наук;

• GSA Today (з 1991 р.), орієнтований як на науковців, так і на шир-
шу аудиторію: друкуються наукові статті, огляди актуальних тем у гео-
логії, а також новини товариства;

• Environmental & Engineering Geoscience (з 1976 р. спільно з Асоціа-
цією інженерної геології), присвячений прикладним аспектам геології, 
як-то гідрогеологія, інженерна геологія та екологічні дослідження.

• Geosphere (з 2005 р., онлайн-видання), орієнтований на міжнародну 
аудиторію, публікує результати досліджень в усіх галузях наук про Землю.

Товариство підтримує вчених і молодих дослідників, відзначаючи 
їх нагородами за наукові здобутки 1. Наприклад, Медаль Пенроуза за-
снована в 1927 р. Королівським флотом для нагородження за видатні 
досягнення в галузі геології, що відображають значний прогрес у науці. 
Присудження Медалі Артура Дея започатковано в 1948 р. завдяки по-
жертвам директора Геофізичної лабораторії Інституту Карнегі (м. Ва-
шингтон) А. Дея. Її вручають щорічно або на розсуд Ради товариства за 
видатні результати у застосуванні фізики та хімії у вирішенні геологіч-
них завдань без обмежень щодо конкретної галузі геологічних дослі-
джень. Премія товариства для молодих учених заснована в 1988 р. для 
відзначення науковців у віці до 35 років за визначні досягнення в галузі 

1 GSA Honors & Awards. URL: https://www.geosociety.org/GSA/About/awards/GSA_ 
Awards/GSA/Awards/GSA.aspx (дата звернення: 06.06.2025).



144 ISSN 1560-4926. Science and Science of Science. 2025. № 3 (129)

Г.А. Дороніна

геологічних знань, що сприяли значному прогресу наук про Землю. Наго-
рода складається із золотої медалі, яка називається медаллю Доната, і го-
норару. В 1999 р. Рендольф і Сесіль Бромері спільно з Фондом Геологіч-
ного товариства Америки заснували фонд для підтримки вчених-пред-
ставників національних меншин, переважно афроамериканців, які зро-
били значний внесок у дослідження в галузі геологічних наук або віді-
грали важливу роль у відкритті галузі геонаук для інших меншин. 

Кандидатами на присудження Премій Геологічного товариства Аме-
рики за визначні здобутки для суспільства можуть бути члени, стипен-
діати, асоційовані члени та співробітники товариства. Лауреатів обирає 
Виконавчий комітет; нагороди присуджує Рада товариства.

Премію імені Доріс Кертіс, яка була першою жінкою-президентом 
товариства, присуджують видатним жінкам-ученим, які проводять дос-
лідження в галузі наук про Землю. Право на отримання нагороди ма-
ють жінки-вчені протягом перших п’яти років після захисту дисертації. 

Премія Геологічного товариства Америки за державну службу запо-
чаткована Радою товариства у 1998 р. для нагородження за внесок, що 
суттєво поліпшив розуміння суспільством наук про Землю або сприяв 
застосуванню науково-технічної інформації у державній політиці, пов’я-
заної з науками про Землю. Премію присуджують за створення освітніх 
матеріалів, які набули поширення та визнання серед педагогів і громад-
ськості; технічні розробки, які сприяли поширенню наукових концеп-
цій або методів, що застосовуються у вирішенні проблем, пов’язаних із 
ресурсами Землі або довкіллям, і мають суспільне значення.

Медаль Президента Геологічного товариства Америки, започатко-
вана у 2007  р., присуджують особам, групам або організаціям, вплив 
яких сприяв популяризації професії геолога та її авторитету у суспіль-
стві; розширенню тематики геологічних досліджень; використанню до-
сягнень геологічних наук для добробуту людства.

Премію Геологічного товариства Америки за геологічне картуван-
ня, вперше вручену в 2015 р., присуджують за геологічні мапи високої 
якості, що уможливили досягнення нових наукових результатів або 
економічного ефекту.

Почесна нагорода Геологічного товариства Америки іноземним уче-
ним у галузі наук про Землю заснована в 1909 р. Нею відзначаються 
нау ковці, дослідження яких сприяли популяризації знань про навко-
лишнє середовище, розвитку державної політики у сфері управління 
природними ресурсами.

Завдяки розширенню діяльності та активній міжнародній співпра-
ці товариство стало одним із провідних світових центрів геологічної нау-
ки, що сприяло збільшенню фінансування досліджень і забезпеченню 
підтримки від урядових і приватних організацій у США та за кордоном.



ISSN 1560-4926. Наука та наукознавство. 2025. № 3 (129) 145

Наукова діяльність Геологічного товариства Америки

Нині товариство займається проблемами, пов’язаними з подолан-
ням глобальних викликів, як-от кліматичні зміни, природні катастро-
фи та стале використання природних ресурсів [17]. Товариство продов-
жує організовувати щорічні конференції, підтримувати широкі міжна-
родні зв’язки, активно сприяє розвитку нових галузей геології: енерге-
тичної геології, екологічної та інженерної геології, геоінформатики, 
планетарній геології.

Українські науковці активно співпрацюють із товариством. Відді-
лення карсту товариства відзначило почесною нагородою члена-корес-
пондента НАН України О.Б.  Климчука за фундаментальний внесок у 
дослідження карсту і печер. Світове визнання вчений здобув за дослі-
дження гідрогеології та геоморфології карсту, походження карстових 
порожнин та їхньої гідрогеологічної ролі, вивчення еволюційної типо-
логії карсту і внесок у теорію гіпогенного карстоутворення. 

У 2024 р. за сприяння розвитку досліджень у галузі наук про Землю 
міжнародними почесними стипендіатами товариства обрано чотирьох 
українських науковців, з-поміж них доктор геолого-мінералогічних наук, 
професор Одеського національного університету імені І.І. Мечникова 
В.В. Янко, яка займається питаннями реконструкції клімату, зміни рів-
ня моря та міграції берегової лінії у Каспійсько-Чорноморсько-Серед-
земноморському регіоні. Ці дослідження сприяють кращому розумін-
ню механізмів пристосування людини до природного середовища. Нау-
кова діяльність В.В. Янко охоплює пошук родовищ метану в Чорному 
морі за допомогою аналізу мейобентосу, а також стратиграфічних і па-
леогеографічних реконструкцій.

Висновки. Геологічне товариство Америки, створене у 1888 р. у від-
повідь на потреби дослідження нових територій, підтримки та популя-
ризації геологічної науки в Північній Америці, пройшло декілька ета-
пів у розвитку. На першому етапі основним завданням товариства стало 
сприяння геологічним дослідженням, публікація наукових праць і ство-
рення майданчика для дискусій. Пріоритетними напрямами діяльності 
товариства була регіональна геологія та стратиграфія, вивчення корис-
них копалин і мінералів, розроблення методів геологічного картування 
та гірничої справи, що мало важливе значення для економічного роз-
витку США в цей період. Тоді товариство стало важливим центром ви-
вчення змін клімату.

Міжнародне визнання прийшло до товариства на другому етапі, у 
1930—1950-х рр., завдяки дослідженням у нових для того часу галузях, 
зокрема палеонтології та гідрогеології, особливо після відкриття теорії 
тектоніки плит. У ті роки товариство продовжило підтримувати до-
слідження, пов’язані з глобальними проблемами — зміною клімату та 
геологічними ризиками, вивченням екологічних питань і ресурсів пла-
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нети, що стало основою для подальших досліджень із геології довкілля; 
почало залучати до співпраці іноземних учених, а також започаткувало 
міжнародні конференції та семінари, які стали майданчиком для обмі-
ну досвідом та ідеями.

Сучасна наукова діяльність товариства, спрямована на вивчення ре-
сурсів і природних процесів Землі, розроблення стратегій адаптації до клі-
матичних змін, раціонального використання мінеральних, водних і енер-
гетичних ресурсів, сприяє прогресу людства та розв’язанню глобальних 
проблем. Товариство є організатором національних, регіональних і міжна-
родних наукових форумів, видавцем високорейтингових наукових журна-
лів, засновником багатьох визнаних у світі наукових нагород, що свідчить 
про його високий міжнародний статус. Отже, завдяки розширенню тема-
тики досліджень і активній міжнародній співпраці товариство перетвори-
лося на один із провідних світових центрів геологічної науки.
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SCIENTIFIC ACTIVITIES OF THE GEOLOGICAL SOCIETY
OF AMERICA AS A PLATFORM FOR CONSOLIDATING
THE GLOBAL GEOLOGICAL COMMUNITY

Th e article summarises the results of research into the scientifi c activities of the Geo-
logical Society of America (GSA) since its foundation and its role in expanding coo-
peration and consolidating the global geological community. Th e relevance of the topic 
is due to the growth of global challenges (climate change, etc.), which requires interna-
tional cooperation among scientists. Th e novelty of the study lies in a comprehensive 
analysis of the evolution of GSA activities in the direction of topics related to global 
issues and the expansion of international cooperation as a platform for the exchange of 
experience and ideas. Th e information base for the study was the GSA documents, in 
particular its charter, annual reports, archives of the GSA journals, materials from 
annual conferences, as well as scientifi c articles by GSA members and recipients of its 
grants, published in specialised publications.  Th e article shows that GSA, founded in 
1888 in response to the need to explore new territories and support and promote geo-
logical science in North America, has gone through several stages of development. In 
the fi rst stage, its main task was to promote geological research, publish scientifi c pa-
pers, and create a platform for discussion. Even then, GSA became an important cen-
tre for climate change research. In the next stage (1930s—1950s), GSA gained interna-
tional recognition thanks to its research in the fi elds that were new at the time, conti-
nued to support research related to global issues (climate change, geological risks, etc.), 
began to engage foreign scientists in cooperation, and launched international confer-
ences and seminars, which became a platform for the exchange of experience and 
ideas. Th e current scientifi c activities of GSA are aimed at studying the Earth’s resour-
ces and natural processes, developing strategies for adaptation to climate change, and 
the rational use of mineral, water and energy resources. GSA organises scientifi c fo-
rums at various levels, publishes highly rated scientifi c journals, and is the founder of 
many scientifi c awards, which testifi es to its high international status. Th us, thanks to 
the expansion of its research topics and active international cooperation, GSA has be-
come one of the world’s leading centres of geological science.
Keywords: scientifi c society, Geological Society of America, natural sciences, history of 
science and technology, international scientifi c cooperation.


